

# Z VYZBIERANÝCH PROSTRIEDKOV DOVYBAVIA KLINIKU, KDE ZACHRAŇUJÚ KRITICKY CHORÝCH NOVORODENCOV Z CELÉHO BANSKOBYSTRICKÉHO KRAJA

Kolektív Neonatologickej kliniky SZU pri FNsP F. D. Roosevelta Banská Bystrica a ich OZ Človečik dňa 17. novembra 2016 pri príležitosti Svetového dňa predčasne narodených detí zorganizoval predajnú akciu na podporu oddelenia, kde ročne zachránia a pomôžu stovkám predčasne narodených a kriticky chorých novorodencov.

V Europa Shopping centre v Banskej Bystrici predávali vlastnoručne vyhotovené ozdoby a drobné predmety. Do akcie sa zapojili aj žiaci zo Základnej školy Spojová, ktorí špeciálne pre túto príležitosť vyrobili a dodali ručne zhotovené výrobky. Predajom svietnikov, srdiečok, obrázkov a ďalších milých drobností vyzbierali spolu 1775 €, ktoré poputujú na dovybavenie Neonatologickej kliniky SZU.

Návštevníci obchodného centra mali zároveň možnosť bližšie spoznať prácu neonatológov a lekárky im priblížili, akú starostlivosť poskytuje také Perinatologické centrum, ktorého je Neonatologická klinika súčasťou. Ďalej si na vlastné oči mohli pozrieť inkubátor a súčasťou akcie bola aj výstava fotografií drobných odchovancov kliniky.

„Ročne sa na Slovensku predčasne narodí okolo 5000 bábätiok a

ich počet každoročne stúpa. Po narodení si vyžadujú špecifickú odbornú starostlivosť, ktorú v SR poskytuje len šesť pracoviísk – Perinatologických centier. Naša klinika je súčasťou jedného z nich,“ uvádza prednostka Neonatologickej kliniky MUDr. Jana Nikolinyová.

Neonatologická klinika SZU FNsP F. D. Roosevelta v spolupráci s Gynekologicko – pôrodnickou klinikou SZU dosahujú dlhodobo výborné výsledky v starostlivosti o extrémne nezrelých a kriticky chorých novorodencov. Banskobystrické Perinatologické centrum je právom považované za jedno z najlepších centier v SR.

Jedným z ich známych a najdrobnejších pacientov, ktorých úspešne vypiplali je Zdenka, ktorá sa predčasne narodila v roku 2004 s pôrodnou váhou neuveriteľných 410 g a dĺžkou 29 centimetrov. Takýto novorodenec by pred pár desaťročiami nemal šancu na prežitie.